



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 37/2013

Μεταξύ:

Ν. ΓΑΒΡΙΗΛ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ

Αιτούντων

ν.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΜΥΝΑΣ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές:

Ν. ΓΑΒΡΙΗΛ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Μαριλένα Πατσαλίδου, Δικηγόρο Αιτητών
2. Στέλιο Γαβριήλ, Διευθυντή Αιτήτριας Εταιρείας

Αναθέτουσα Αρχή:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Λήδα Φιλιππίδου, Επιμετρητή Ποσοτήτων
2. Σάββα Χαραλαμπίδη, Προϊστάμενο Τεχνικών Υπηρεσιών

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ. 12 Σεπτεμβρίου 2013

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 37/2013

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 37/2013 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμό Τ.Υ.275/2009 με τίτλο «Έργα Στρατωνισμού στην Ορούντα».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία η Δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενη ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο αρνητικά το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής ανέφεραν ότι φέρουν ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της ή της υπογραφής της Σύμβασης. Υποστήριξαν πως δεν πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου απαντώντας στις ισχυριζόμενες παραβιάσεις. Αναφορικά με το δημόσιο συμφέρον δήλωσαν ότι είναι αναγκαίο να υπογραφεί άμεσα η σύμβαση και να ξεκινήσει το έργο καθότι οποιαδήποτε καθυστέρηση πιθανόν να οδηγήσει στην απώλεια των κονδυλίων του προϋπολογισμού που έχουν σε πίστη τους για το τρέχον έτος.

Αφενός να σημειώσουμε ότι οι Αιτητές δεν έχουν πρόσβαση στο παρόν στάδιο στο διοικητικό φάκελο της υπόθεσης για να τεκμηριώσουν με περισσότερη λεπτομέρεια τις θέσεις τους και αφετέρου στο χρονικό σημείο που βρισκόμαστε (μέσα Σεπτεμβρίου) δεν βρίσκουμε βάσιμο τον ισχυρισμό ότι η άμεση υπογραφή του συμβολαίου και η έναρξη του έργου θα οδηγήσει στην απορρόφηση ολόκληρων των κονδυλίων που βρίσκονται στον προϋπολογισμό για το σκοπό

αυτό. Να σημειώσουμε τέλος ότι ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε στις 11.12.2012, οι προσφορές υποβλήθηκαν την 01.02.2013 μετά από παρατάσεις που δόθηκαν και η γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων πραγματοποιήθηκε στις 26.8.2013 δηλαδή επτά μήνες μετά.

Με βάση τα πιο πάνω, με δεδομένο το γεγονός ότι οι διαδικασίες που ακολουθούνται στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών είναι σύντομες, και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αριθμό Τ.Υ. 275/2009 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 37/2013.